

# 金融快讯

## 金融“绿色通道”助力企业复工复产

当前,我市正处在科学精准抓疫情防控和安全生产有序抓经济社会发展的关键时期。工行宝鸡分行认真贯彻落实全市决策部署,全面开启应急管理机制,开辟融资“绿色通道”,目前已为我市部分小微企业发放贷款800万元,助力企业复工复产。日前,工行宝鸡分行普惠金融事业部特事特办、急事急办,通过信贷审批“绿色通道”,为企业快速审批资金500万元,用于抗疫期间急需的生产物资采购,及时满足了企业特殊时期的资金需求,得到了企业的高度认可和称赞。

## 超10亿元保额保险送一线

在这场疫情防控阻击战中,社区工作者始终奋战在战疫一线,用实际行动当好居民健康的“守门人”。环卫工人作为维护城市环境卫生的主力军,在疫情防控期间,践行“城市守护者”责任,始终坚守工作岗位,为市民营造了干净卫生的城市环境。日前,由华夏保险宝鸡中支发起的华夏“守护保”防疫险捐赠活动,在市行政中心广场举行。活动为我市1600名一线社区工作者和3344名城市环卫工人送去防疫保险保障,总保额达10.14亿元。

(岛茜采写整理)

## 金台区农村信用合作联社:

# 绿色通道 两天放贷300万元

本报讯 “2月26日,300万元贷款就到账了,真是及时雨。”金台区某企业新建好一条生产线,却因原材料大幅涨价出现资金瓶颈。金台区农村信用合作联社开通绿色通道,两天就解了企业的燃眉之急,这条新生产线即将投产。

原来,该企业是第一批全国重点疫情防控物资生产企业,为响应市委、市政府号召,2月21日新建了一条生产线,以保障全市防疫物资供应。可是,当企业去采购原材料时才发现,近期原材料涨幅太大,企业遇到了资金瓶颈。2月24日,金台区农村信用合作联社得到这一消息,由该社董事长带队上门考察了企业的生产经营情况,并指定上马营分社承担信贷支持任务。当晚,上马营分社工作人员加班加点,收集整理相关资料,为企业量身设计融资方案,开通授信审批绿色通道,给予专项优惠利率。2月26日,300万元贷款汇入企业账户。日前,该企业已联系购买了原料,整条生产线即将投产。

“对缺乏担保抵押且规模较小的企业来说,融资难是普遍问题。”金台信用联社相关负责人说,针对受疫情影响较大、有发展前景但暂时受困的企业,联社出台了一系列帮扶举措,建立“服务上门”“绿色通道”等工作机制,简化信贷审批流程,给予专项优惠利率,从多方面入手最大限度满足小微企业融资需求,给受疫情影响的小微企业吃下了“定心丸”。

本报记者 刁江岭

# 新三板分层管理办法 知多少?

新三板分层制度是指在新三板挂牌的数量众多的企业中,按照一定的分层标准,将其划分为若干个层次,引导投融资精准对接。同时,通过内部分层,可以在交易制度、发行制度、信息披露的要求等制度供给方面,进行差异化的安排,以促进新三板市场持续、健康发展。

2019年12月27日,全国中小企业股份转让系统有限责任公司发布实施《全国中小企业股份转让系统分层管理办法》(以下简称《分层管理办法》),新三板实施差异化制度安排,设置基础层、创新层和精选层三层市场结构。符合不同条件的挂牌公司分别按照不同的市场层级进行管理,对各个市场层级实行差异化的投资者适当性标准、股票交易方式、发行融资制度,对公司治理和信息披露等监督管理要求也不一样。

从基础层到精选层,公司的投资者数量和类型增加,融资和交易功能逐渐增强,对公司的财务状况和公众化水平要求也越来越高,与之相应,监管标准也是趋严的。属于基础层的挂牌公司一般是满足基本挂牌条件的中小企业,属于创新层的公司则是初具规模尚处于高速成长期的企业,而能入选精选层的公司通常为公众化水平较高的优质企业。符合相关规定的精选层公司可以直接向证券交易所申请上市交易。

根据风险匹配的原则,从基础层到精选层,挂牌公司公众化程度提高,对于投资者的准入门槛是不断降低的。在具备法律规定的投资经历、工作经历或任职经历的基础上,申请权限开通前10个交易日,个人投资者名下证券账户和资金账户内的资产日均人民币100万元以上的,可以申请参与精选层股票发行和交易;名下证券账户和资金账户内的资产日均人民币150万元以上的,可以申请参与创新层股票发行和交易;名下证券账户和资金账户内的资产日均人民币200万元以上的,可以申请参与基础层股票发行和交易。个人投资者的资产认定不包含投资者通过融资融券融入的资金和证券。

西部证券宝鸡陈仓证券营业部  
0917-6268588

(岛茜采写整理)



## 国务院联防联控机制:

# 用好已有金融支持政策

# 精准支持疫情防控和复工复产

记者从国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,人民银行、银保监会等多部门正加快落实已有金融支持政策,如专项再贷款政策、阶段性调整还款期限和方式等,以更精准支持疫情防控和复工复产。

人民银行金融市场司副司长彭立峰说,当前金融支持疫情防控和复工复产工作主要分为四个层次,分别为三千元专项再贷款政策;对企业现有的债务进行接续;进一步加大信贷增量支持;优化信贷结构,提高

服务效率。

“实体经济兴,金融才能荣。银行帮助企业渡过难关,实际上也是在帮自己。”彭立峰说,正在密切关注着这些企业的财务状况,根据形势变化积极采取措施,帮扶这些受疫情影响的企业渡过难关。

三千元专项再贷款政策备受关注。据介绍,人民银行已经会同有关部门对于疫情防控资金使用建立了全流程监控。人民银行已建立了电子台账,会跟踪贷款运用情况,对于日常监测中

发现的大额贷款异常信息,将及时提交给审计部门予以关注。财政部门也会对中央财政的贴息情况进行监督。审计部门全程参与监督优惠贷款的发放情况和专项再贷款的使用情况。

当前,为缓解小微企业和个体工商户的资金压力,有一些信贷政策相对灵活的股份制银行、地方商业银行允许先还利息,暂不还本金或者适当延长贷款期限等。对此,中国银保监会政策研究局一级巡视员叶燕斐说,这个做法是非常好的,帮助企业要

能早贷尽可能早贷,不要“轻症”拖成“重症”。银行金融机构完全有充裕的能力来化解这一风险。

“打仗如同救火,不能等的。有些银行要勇于担当、敢于作为。”叶燕斐说,人民银行、银保监会的政策很清楚,对受疫情影响的企业、个人可以调整还款期限、调整还款方式。所以能延的,需要延的,尽可能延,根据实际情况需要受疫情影响多长时间就延多长时间,银行一定要根据企业的实际情况灵活地使用政策。

(据新华社)

## 中国人民银行宝鸡市中心支行:

# 加强信贷政策指导

本报讯 近日,笔者从中国人民银行宝鸡市中心支行(以下简称人民银行宝鸡中支)获悉,近期人民银行宝鸡中支积极履行货币信贷政策传导职责,指导协调我市银行业金融机构扩大疫情防控行业信贷投放和金融服务,为保障全市防疫物资生产供应、稳经济提供了有力的金融支持。

新冠肺炎疫情防控期间,人民银行宝鸡中支向全市银行业金融机构传达相关支持政策,向企

业宣传专项优惠贷款政策,将重点疫情企业名单和资金需求发送给我市各银行业金融机构,指导其采取特事特办,开辟信贷“绿色通道”,极大满足疫情防控行业信贷需求。据统计,截至2月20日,全市相关行业贷款投放5729万元,其中,纳入全国重点疫情防控企业优惠贷款投放11笔,其他企业贷款8笔。

在人民银行宝鸡中支支持下,全市各银行业金融机构简化

# 优化抗疫金融服务

审贷资料、精简审批环节、降低融资成本,企业融资效率大大提升。为加大疫情防控企业信贷支持力度,人民银行宝鸡中支运用再贴现工具支持,政策指导、银企对接等措施,推动金融机构大力满足企业贷款需求。其中,工行宝鸡分行特事特办,为全国重点疫情防控企业——宝鸡高盛医疗用品有限公司开通了网络融资业务,核增授信并发放流动资金贷款200万元;西安银行宝鸡分行及时向各网点

下发“疫情急需物资企业名单”,安排人员快速对接,为某特种物资运输企业办理200万元贷款授信。

据了解,在全市金融机构的共同努力下,疫情防控行业资金需求得到较好满足。截至目前,全市已有5户重点疫情防控企业获得了2580万元的贷款;在有力的信贷支持下,我市部分防疫物资供应企业生产迅速走上正轨,自1月24日以来,已累计生产熔喷无纺布9.7吨。

(岛茜 陈参军)

# 调研开良方 放贷一站式

## 宝鸡农合机构全力支持企业复工复产

本报讯 日前,记者从陕西省信用联社宝鸡审计中心了解到,自新冠肺炎疫情发生以来,宝鸡农合机构主动靠前、上下联动,通过实地调研,快速放贷,全力支持我市企业复工复产。

近期,麟游农商银行在实地调研中了解到陕西某果业公司急需兑付18000多亩苹果种植园的土地流转费,该行执行现场办公制定信贷方案,达成了900万

元的信贷投放协议并加紧办理。这是宝鸡农合机构支持我市企业复工复产的一个案例。为保证企业集中精力提前生产,宝鸡农合机构主动上门走访,按照“一户一策”的原则,精准化对接、差异化支持、全流程服务,为企业复工复产破僵局、寻出路。截至目前,宝鸡农合机构已累计走访对接各类医用商品生产、销售、物流客户578户,达成信贷需求8015万元;

对接各类食品加工、农产品供应、农贸市场等民生保障客户586户,达成信贷需求3.1亿余元。

宝鸡农合机构在实地调研的基础上,以“快调研、快审批、快发放”为原则,实行快速放贷“一站式”服务。陈仓信用联社抽调专职人员加班加点提供支持,对辖内某医疗有限公司发放信用贷款500万元。据统计,目前宝鸡农合机构已累计向255户中小企业

发放复工复产贷款1亿余元,向1519户个体工商户、小微企业主、农户等发放贷款4966万元。同时,宝鸡农合机构还线上发力,发挥“秦e贷”线上信贷产品优势,助力企业复工复产,打造“不打烊”的“线上营业厅”。截至目前,通过线上发放贷款4603万元,以金融“加速度”保障了企业复工复产。

本报记者 岛茜

## 工行宝鸡分行:

# 情暖战疫第一线

本报讯 连日来,工行宝鸡分行在全力做好自身疫情防控工作的同时,捐款、捐物、送保,全力支持我市医疗机构防疫抗疫,履行社会责任,传递正能量。

新冠肺炎疫情发生以来,我市医护人员冲锋在战“疫”一线,他们的一举一动牵动着全社会的心,为分担医护人员的后顾之忧,工行宝

鸡分行与泰康养老保险公司共同启动了“关爱医护人员”爱心送保活动,向市妇幼保健院1330名医务人员每人赠送一年期新冠肺炎专项保险,保额累计价值2.6亿元(见右图)。

为全力支持我市抗击疫情工作,工行宝鸡分行向市人民医院、市中心医院等新冠肺炎定点医院机构捐款和赠送防疫物资,向眉县中医医院赠送新冠肺炎专项保险,向凤县红十字会等机构捐款,以实际行动支持疫情防控工作。工行宝鸡凤翔县支行在新冠肺炎疫情发生后,第一时间联系凤翔县中医医院,捐赠了水果、牛奶、方便面、饼干



等物资。同时,该支行组织行内退休、在职的56名员工,踊跃捐款,募集防疫抗疫款项6960元,汇入凤翔县红十字会疫情防控专用账户。

工行宝鸡分行相关负责人表示

示,后续他们还将继续开展多种形式的爱心保障活动,努力为奋战在抗疫一线无私奉献的工作人员提供更大的支持和帮助。

本报记者 岛茜



# 网络拼厨艺 在线晒美食

本报讯 隔离病毒,不隔离与客户间的交流。近日,在新冠肺炎疫情防控的特殊时期,工行宝鸡石油机械厂支行创新服务,利用客户微信群,举办“我为家人做美食”线上厨艺评比活动,共计334人在线互动,气氛热烈。

活动前,工行宝鸡石油机械

厂支行提前一周制定了活动方案、比赛规则,并制作宣传海报在朋友圈进行预热。活动一经发布便吸引了众人关注。线上厨艺评比正式开始后,20名参赛者纷纷在微信群内通过照片、视频与文字相结合的方式,介绍参赛作品名称、所需食材及烹饪方法。参赛作品有炒菜、

烧烤、面食、甜点等,种类丰富、应有尽有,给大家带来了一场视觉上的美食盛宴。经过微信群内全体成员在线投票,选出“最佳美食奖”一名、“美味十足奖”两名、“味蕾大开奖”三名,获得者获得了精美礼品。

工行宝鸡石油机械厂支行相关工作人员介绍,这次活动旨在让

客户通过分享美食故事,给大家带来温暖人心的力量;同时,通过活动拉近了与客户间的距离。他们还将继续创新工作方式为客户提供优质服务,持续推出各类线上活动,让广大客户真切感受到有“温度”的金融服务。

本报记者 岛茜